

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) в районе о Совета депутатов трудящихся

Год издания 7-й  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
2 мая  
1943 года  
№ 28 (1159)  
Цена 15 коп.



## ВПЕРЕД, ЗА РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ!

### 1-е МАЯ

Первомайский мы праздник встречаем  
В обстановке жестокой войны.  
Всем бойцам мы привет посыпаем,  
К нам заботы, участия полны.

В этот день, день прекрасного Мая,  
В день расцвета депевьев, цветов,  
Все к отчизне любовью пылая,  
Беспощадней быть будем врагов!

На фронтах РККА продвигаясь  
Им наносит жестокий удар.  
А колхозы, помочь ей стараясь,  
На полях сеют лишний гектар.

И в прошлом война пожаром пылали  
И Россию пытались громить.  
Разве русских когда побеждали?  
И теперь нас врагам не сломить!

А. Сухарева.

### ДОСКА ПОЧЕТА

#### передовиков социалистического соревнования на весенне-полевых работах

**МАЕРОВ Федор Михайлович** — член Успенского колхоза «Красный Октябрь». На рассеве овса ручным способом он выполняет дневную норму на 160 процентов.

**ТЯПНИН Василий Павлович** — член того же колхоза. Ежедневно на весеневспашке выполняет дневную норму выработки с хорошим качеством.

**МЕДВЕДЕВА Анна Николаевна** — трактористка Залесной МТС. На культивации она на своем тракторе выполняет 20 га за смену с хорошим качеством, вместо 12 га по норме.

### ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

№ 195

г. Москва

1 Мая 1943 г

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки, рабочие и работники, крестьяне и крестьянки, люди интеллигентного труда! Братья и сестры временно подавшие под иго немецких угнетателей!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем 1-го Мая!

В суровые дни отечественной войны встречают народы нашей страны день 1 мая. Они вверили свою судьбу Красной Армии и не ошиблись в своих надеждах. Советские воины грудью встали на защиту Родины и вот уже почти 2 года отстаивают честь и независимость народов Советского Союза.

За период зимней кампании 1942—1943 г. г. Красная Армия нанесла серьезные поражения гитлеровским войскам, уничтожила огромное количество живой силы и техники врага, окружила и ликвидировала армию врага под Сталинградом, забрала в плен свыше 300 тысяч вражеских солдат и офицеров и освободила от немецкого ига сотни советских городов и тысячи сел.

Зимняя кампания показала, что наступательная сила Красной Армии возросла. Наши войска не только вышибли немцев с территории, захваченной ими летом 1942 года, но и заняли ряд городов и районов, находившихся в руках врага около полутора лет. Немцам оказалось не под силу предотвратить наступление Красной Армии.

Даже для контрнаступления на узком участке фронта в районе Харькова гитлеровское командование оказалось вынужденным перебросить более 30 десантов новых дивизий из Западной Европы. Немцы рассчитывали окружить советские войска в районе Харькова и устроить нашим войскам «немецкий Сталинград». Однако, попытка гитлеровского командования взять реванш за Сталинград провалилась.

Одновременно с этим победоносные войска наших союзников разбили итало-германские войска в районе Ливии и Триполитании, очистили эти районы от врагов и теперь продолжают их громить в районе Туниса, а доблестная англо-американская авиация наносит сокрушительные удары по военно-промышленным центрам Германии, Италии, превращая об разование второго фронта в Европе против итальянских фашистов.

Таким образом, удар по врагу с Востока, со стороны Красной Армии, и в первые за время войны смылся с ударами с запада, со стороны войск наших союзников — в единый общий удар.

Все эти обстоятельства, взятые вместе, потрясли до основания гитлеровскую военную машину и изменили ход мировой войны и создали необходимые предпосылки для победы над гитлеровской Германией.

В результате враг оказался вынужденным признать серьезное ухудшение своего положе-

ния и стал волить о военном кризисе. Правда, враг старается прикрыть свое критическое положение шумихой о «тотальной мобилизации». Но никакая шумиха не может отменить того факта, что лагерь фашистов действительно переживает серьезный кризис.

Кризис в лагере фашистов выражается, прежде всего, в том, что враг оказался вынужденно открыто отказаться от своей первоначальной установки на молниеносную войну. В лагере врагов уже теперь не в моде говорить о молниеносной войне, — крикливая болтовня о молниеносной войне сменилась унылыми причитаниями о неизбежности затяжной войны. Если раньше немецко-фашистское командование хвастало тактикой молниеносного наступления, то теперь эта тактика отброшена прочь, и немецкие фашисты хвастаются уже не тем, что они провели или намерены провести молниеносное наступление, а тем, что им удалось ловко улизнуть из под охвата зающего удара английских войск в Северной Африке или из окружения со стороны советских войск в районе Демянска. Фашистская печать пестрят хвастливыми сообщениями о том, что немецким войскам удалось удрать с фронта и избежать взрыва Сталинграда на том или ином участке Восточного или Тунисского фронта. По видимому, больше нет чем хвастать гитлеровским стратегам.

Кризис в лагере фашистов выражается, во-вторых, в том, что фашисты начинают все чаще поговаривать о мире. Если судить по сообщениям иностранной печати, можно притти к выводу, что немцы хотели бы получить мир с Англией и Соединенными Штатами Америки при условии их отхода от Советского Союза, или наоборот, они хотели бы получить мир с Советским Союзом при условии его отхода от Англии и Соединенных Штатов Америки. Будучи сами до мозга костей веролюбивыми немецкими империалистами имеют малость терпеть союзников на своей аршине, полагая, что кто либо из союзников похадеется на удачу. Испо, что не от хорошей жизни болтают немцы о мире. Болтовня о мире в лагере фашистов говорит лишь о том, что они переживают тяжелый кризис. Но каком мире может быть речь с империалистским разбойником из немецко-фашистского лагеря, залившим кровью Европу и покрывшим ее виселицами? Разве не ясно, что только полный разгром гитлеровской армии и безоговорочная капитуляция гитлеровской Германии могут привести Европу к миру? Не потому ли болтают немецкие фашисты о мире, что они чувствуют приближение грядущей катастрофы?

Немецко-итальянский фашистский лагерь переживает также кризис и стоит перед своей катастрофой. Это еще не значит, конечно, что катастрофа гитлеровской Германии уже наступила. Нет, ведь что Гитлеровская Германия и ее армия потрасены в пережив-

шем кризисе, но они еще не разбиты. Было бы наивно думать, что катастрофа придет сама в порядке самотека. Нужны еще 2—3 таких мощных удара с запада и востока каковой был нанесен гитлеровской армии за последние 5—6 месяцев для того, чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом.

Поэтому народам советского Союза и их Красной Армии равно как и нашим союзникам и их армиям предстоит еще суповая и тяжелая борьба за полную победу над гитлеровскими извергами. Эта борьба потребует от них больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Они должны мобилизовывать все свои силы и возможности для того, чтобы разбить врага и проложить таким образом путь к миру.

Товарищи! Советский народ проявляет величайшую заботу о своей Красной Армии. Он готов отдать все силы дальнейшему усиливанию военной мощи советской страны. Менее чем за 4 месяца изорды Советского Союза внесли в фонд Красной Армии более 7 миллиардов рублей. Это еще раз показывает, что война против немцев является действительно общенародной войной всех народов, населяющих Советский Союз. Рабочие, колхозники и интеллигенты, не покладая рук, стойко и мужественно перенося лишения, вызванные войной, трудятся на предприятиях и в учреждениях, на транспорте, в колхозах и совхозах. Но война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получила еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. В память завет великого Ленина: «Раз война оказалась неизбежной — все для войны и малейшая распущенность и наслаждение энергией должны быть караемы по закону времени».

В ответ на доверие и заботу своего народа Красная Армия должна еще крепче бить врага, беспощадно истреблять немецких захватчиков, непрестанно гнать их с советской земли. Красная Армия за время войны приобрела богатый военный опыт. Сотни тысяч бойцов в совершенстве овладели своим оружием. Многие командиры изучились умело управлять войсками на поле боя. Но ускакивает на этом было бы неразумно. Бойцы должны изучиться хорошо владеть своим оружием, командиры должны стать мастерами ведения боя. Но этого мало. В военном деле, а тем более в такой войне, как сибирская война, нельзя стоять на месте. Остановиться в военном деле — значит отстать. А отсталых, как известно, бывают. Поэтому главное сейчас состоит в том, чтобы вся Красная Армия изо

(окончание см. на 2-й стр.)

## ОКОНЧАНИЕ ПРИКАЗА ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

дев в день совершенствовала свою боевую выучку, чтобы все командиры и бойцы Красной Армии изучали опыт войны, учились воевать так, как этого требует дух победы.

Городища красноармейцы в красе флоты, командиры и по званиям, партизаны и пар тизанки!

Приветствуя и поздравляя вас с днем 1 Мая,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Всем бойцам, пехотинцам, минометчикам, артиллеристам, танкистам, летчикам, саперам, связистам, кавалеристам — иро дождь без устали совершенствовать свое боевое мастерство, точно выполнять приказы коман диров, требования уставов и наставлений, свято блюсти дисциплину, соблюдать организован ность и порядок.

2. Командирам всех родов войн и общевойсковым коман дирам — стать мастерами вождения войск, уметь организовать взаимодействие всех родов войск и управ лять ими в бою. И учить про тивника, улучшать разведку — глаза и уши армии, помнить, что без этого нельзя быть вра га наверняка. Повысить культуру работы войсковых штабов, добиться того, чтобы штабы частей и соединений Красной Армии стали образцовыми орга нами управления войсками. Под нять работу войсковых тылов на уровень требований, предъявляемых современной войной, твердо помнить, что от подвига и своевременного снабжения войск боеприпасами, снаряже нием, продовольствием зависит ис ход боевых операций.

3. Всей Красной Армии — заслуги и разить и развити успехи зимних

**Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.**

### ПРОТРАВЛИВАНИЕ СЕМЯН

Для уничтожения спор голо ви проводится обязательное 100 процентное проправливание се мянного материала всех высеваемых семян зерновых культур определенными ядами, убивающими споры.

При проправливании надо строго соблюдать установленные правила, так как при несоблю дении их можно или прозести всю работу впустую, израсхо довать средства, не ликвидировав зараженности, или перетравить семянное зерно, которое может потерять всхожесть.

Проправливать можно только кондиционные семена.

Проправливание овса — семена овса, высеваемые на сенокосных участках, а также подвергаю щиеся яровизации, проправли вать можно только формалином.

Остальные семена овса при недостатке формалина можно проправливать другими химикатами (хлорной известью, суперфосфатом). Проправливание овса фор малином проводится двумя спо собами — мокрым способом при яровизации семян и полусухим способом.

Для полусухого проправливания раствор формалина приготавливается из следующего расчета. 1 часть обычного 40-процентного формалина растворяется в 80 ти

чстях воды. Перед смачиванием овес рассыпается длинной кучей, высотой до 30 см. опрыскивается птицоголовным раствором формалина и тщательно передопачивается, после это го сгребается в конусообразную

кучу и прикрывается брезентом или мешком для томления сроком ровно на 4 часа. По про шествии 4-х часов зерно перелопачивается и без просушки мо жет использоваться на посев, а при невозможности высева рас сыпается тонким слоем под навесом в течение и просушивается до нормальной влажности. Сушить проправленное зерно на солнце нельзя, так как от этого теряется всхожесть.

Подсушенное проправливанье проводится не раньше чем за два дня до посева. Для проправливания этим способом однов тоны овса требуется 30 литров приготовленного раствора фор малина. Таким образом, одним килограммом формалина можно пропратить 27 центнеров ова.

Для проправления 100 кг овса приготавливается раствор из расчета 15 граммов хлорной извести на 1 литр воды. Раствор приготавливается следу ющим образом: потрбное (по об ъему кадки) количество хлорной извести помещается в кадку,

### Выполнили предмайские обязательства

Работники районного финансово го тела взяты обязательства к Международному празднику 1-го Мая выполнены досрочно.

На 28 апреля квартальный план по добровольным видам труда в целом выполнен на 59,5 процента. По отдельным видам, как страхование животных и сельскохозяйственных культур в колхозах план выполнен на 57,4 процента, сражение чистоты и животных населения — на 44,4 процента, страхование имущества учреждений, организаций и предприятий — на 40 проц., личное страхование на 60 проц. и госжилфонд — на 109 процентов.

**Ф. Соловьев.**

Квартальная производственная программа в Горевской промартели выполнена на 57,9 процента, а месячная — на 161,8 проц.

Этому способствовало широкое развернутое социалистическое соревнование среди рабочих и взятые обязательства.

Некоторые рабочие ежедневно перевыполняли нормы выработки. Ключев В. С. выполнил дневное задание на 165 процентов, Ключев И. В. — на 144 процента, Черногор И. В. — на 140 проц., Песков Н. Д. и Круглов А. И. — на 120 процента.

**В. Селезнев.**

### Рассчитались по молокопоставкам

Хорошим примером по выполнению молокопоставок в Ногорельском колхозе являются колхозники Земляникин Д. Ф., Баранов Д. А., Рузавина М. А. и другие, которые полностью и с хорошим качеством выполнили молокопоставки.

Такому примеру нужно следовать и остальным молокодатчикам. **И. А. Тихомирова.**

Задавалось несколько большим количеством воды. Перед смачиванием овес рассыпается длинной кучей, высотой до 30 см. опрыскивается птицоголовым раствором формалина и тщательно передопачивается, после этого сгребается в конусообразную

кучу и прикрывается брезентом или мешком для томления сроком ровно на 4 часа. По про

шествии 4-х часов зерно перелопачивается и без просушки мо жет использоваться на посев, а при невозможности высева рас сыпается тонким слоем под навесом в течение и просушивается до нормальной влажности. Сушить проправленное зерно на солнце нельзя, так как от этого теряется всхожесть.

Подсушенное проправливанье проводится не раньше чем за два дня до посева. Для проправливания суперфосфатом овса приготавливается раствор из расчета 150 граммов суперфосфата на 1 литр воды. Раствор тщательно взбалтывается и настаивается в течение 30 минут при постоянном перемешивании.

Семена насыпаются в корзины, общие внутри мешковиной и корзины погружаются в приготовленный раствор на 4—5 минут. Затем корзины вынимают, раствору дают стечь и зерно высыпывают в кучу для томления. Томление проводится в течение 4 часов под брезентом или мешками, смоченными в том же растворе. После томления зерно просушивается. Проправливание этим способом проводят не раньше чем за один два дня до посева.

Для проправления суперфосфатом овса приготавливается раствор из расчета 15 граммов хлорной извести на 1 литр воды. Раствор приготавливается следу ющим образом: потрбное (по объему кадки) количество хлорной извести помещается в кадку,

### ПОСЕЕМ В ОСОБЫЙ ФОНД

Колхоз «Сталинец», Клыши ского сельсовета, решил посеять в особый фонд Главного Командования 2 гектара овса и 0,5 га льносемени.

\*\*

Успенский колхоз «Красный Октябрь» решил посеять в особый фонд Главного Командования 2 гектара овса. Из них 1 га засеять семенами собранными из личных средств колхозников.

Кроме того, решили вырастить для населения освобожденных от немецких оккупантов районов 1 гектар кукурузного рогатого скота и одну овцу.

\*\*

Колхоз «Красный Керченец» (Подольское) посеет в фонд Главного Командования 2 гектара овса и 1 га льносемени.

**М. Г.**

Воодушевленные высокой на градой нашей Горьковской об ласти — вручением переходящего

### ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ

Красного Знамени — колхозника колхоза «Красный Стальник». Высоковского сельсовета взяли обязательство провести весенний сев в самые короткие сроки. Плоскость сверх плана в особый фонд Главного Командования 1 га овса, 0,5 га льносемени и 0,5 га картофеля.

**С. Скворцов.**

Колхозники колхоза им. Молотова, Рыжевского сельсовета, решили не отставать от передовых колхозов на весеннем севе и посеять в фонд Главного Командования 1 гектар зерновых.

**А. И. Летягина.**

Колхозы Пятницкого сельсовета взяли обязательство посеять в особый фонд Главного Командования: Огнивский — 2 гектара пшеницы, Александровский — 1 га овса и 1 га картофеля, Токаревский — 1 га пшеницы и 0,5 га картофеля.

**И. Шеянов.**

### В КОЛХОЗАХ ГОРЕВСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

Перенял опыт колхозников колхоза «Новый путь» Арамас ского района, приступили к массовому боронованию и под кормке навозной жижей и мелким навозом озимых в колхозах Горевского сельсовета.

В его по сельсовету на этих работах вручную занято 43 человека.

Призываю и остальные колхозы района использовать этот ценный опыт на своих полях.

**И. Д. Корягин.**

### ОБУЧАЙТЕ КРУПНЫЙ РОГАТЫЙ СКОТ

В прошлом году на сельскохозяйственных работах в нашем колхозе «Власть Советов» (Рыжково) работали 8 голов крупного рогатого скота. Увидя большую пользу от них в тяжелой силе, мы в прошлом году обучили еще 10 голов, которые уже работают в поле.

Обучаем искот личного пользования колхозников. Сейчас работают на коровах т. т. Орловой (предколхоза), Калебано

Хорошо работают на быках подростки Суслова Вера, Кудря

шова Мария. Они любовно и бережно относятся к животным, следят за тем, чтобы не было виновин и потерпестей. Колебанов Коля ежедневно перевыполняет дневную норму на весенне-весенке. 62-летний старик Смирнов И. А. выполняет норму на пашне на 110 и 115 процентов.

Призываю и других колхозников, где нехватает тяжелой силы в колхозе, саже обучать крупный рогатый скот.

**М. Колебанова,**

бригадир.

### Протравливание льносемян

Протравливание семян льна нужно принимать большую ос торожность от отравления работающих. По окончании работы или в перерывы нельзя курить, есть, не вымыть руки и не прополоскать рот. В карманах рабочей одежды при протравливании также не должны находиться хлеб и другие продукты питания. Ни в коем случае не употреблять в пищу ни людям, ни животным проправленных семян.

Протравливание проса. Просо протравливается только мокрым способом формалином, хлорной известью и суперфосфатом Техника проправления та же, как в овса. Формалина берется для приготовления раствора 1 часть на 300 частей воды. Хлорной извести берется для составления раствора 12 граммов на 1 литр воды.

Суперфосфата берется 150 граммов на 1 литр воды. К проправлению семян проса надо приступить не раньше, как за 1—2 дня до посева.

**П. Попов.**

**Отв. редактор  
В. И. Галочкин.**